

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక
www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్ శనివారం 11 జనవరి 2025

సంపుటి: 2 సంచిక: 243 పేజీలు: 4 వెల: రూ.5/-

రాష్ట్రాలకు పన్నుల వాటా విడుదల

తెలంగాణకు రూ.3,637 , ఆంధ్రప్రదేశ్ కు రూ.7,002 కోట్లు

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): దేశంలోని వివిధ రాష్ట్రాలకు కేంద్రం శుభవార్త చెప్పింది. పన్నుల్లో వాటా కింద తెలంగాణలో హాలు పలు రాష్ట్రాలకు నిధులను విడుదల చేసింది. దేశంలోని 28 రాష్ట్రాలు/యాటలకు కలిపి జనవరి నెలకు మొత్తం రూ.1,73,030 కోట్లు విడుదల చేస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఇందులో తెలంగాణకు రూ.3,637 కోట్లు, ఆంధ్రప్రదేశ్ కు రూ.7,002 కోట్లు ఇచ్చింది. మూలధన వ్యయం, అభివృద్ధి సంక్షేమానికి నిధులు విడుదల చేస్తున్నట్లు పేర్కొంది. కాగా.. గత నెల(డిసెంబర్)లో రూ. 89,086 కోట్లను పన్నుల్లో వాటా కింద రాష్ట్రాలకు పంపిణీ చేసిన సంగతి తెలిసిందే.



చంద్ర మండలానికి వెళ్లిన భూమీద్ద ఎలా ఉండాలి తెలియటం లేదు

కాలుష్య కారక వాహనాలకు ఔటర్ లింగ్ రోడ్డు

సీఐఐ జాతీయ కౌన్సిల్ సమావేశంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): హైదరాబాద్ ను కాలుష్య రహిత నగరంగా మార్చేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నామని, చంద్ర మండలానికి వెళ్తున్నాం.. కానీ భూమిపైన ఎలా ఉండాలి మాత్రం తెలుసుకోలేకపోతున్నామని అన్నారు. సీఐఐ జాతీయ కౌన్సిల్ సమావేశం శుక్రవారం హైదరాబాద్ లో నిర్వహించారు. ఈ సమావేశానికి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా సీఐఐ ప్రతినిధులతో ముఖ్యమంత్రి ముఖాముఖి కార్యక్రమం నిర్వహించారు. కాలుష్యకారక

వాహనాలను అవుటర్ రింగ్ రోడ్డు అవతలికి తరలిస్తున్నామన్నారు. తెలంగాణలో స్వయం సహాయక సంఘాల్లో 67 లక్షల మంది మహిళలు సభ్యులుగా ఉన్నారని, ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో స్వయం సహాయక మహిళా సంఘాలతో క్యాంపేన్స్ ఏర్పాటు చేయించామన్నారు. మహిళా సంఘాలతో సోలార్ పవర్ స్టేషన్లు ఏర్పాటు చేయిస్తున్నామన్నారు. వెయ్యి మోటా వాళ్లు సోలార్ పవర్ ఉత్పత్తి చేసేలా మహిళా సంఘాలను ప్రోత్సహిస్తున్నామని, హైటెక్ సిఐఐ పక్కనే మహిళా సంఘాల ఉత్పత్తులను

..విగళా 2లో

సాగుయోగ్యమైన భూమికి మాత్రమే రైతుభరోసా

26 నుంచి రైతుభరోసా, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా



అనర్హులకు పథకాలు అందకుండా చూడాలి ప్రభుత్వ పథకాలకు పూర్తి బాధ్యత మీదే ప్రజల్లోకి వాటిని సక్రమంగా తీసుకు వెళ్ళాలి గ్రామసభలు నిర్వహించి పక్కగా అమలు చేయాలి అభివృద్ధి, సంక్షేమం మాకు రెండు కళ్లు కలెక్టర్ల సదస్సులో సీఎం రేవంత్ స్పష్టమైన ఆదేశాలు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఈనెల 26 నుంచి రైతుభరోసా, 'ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా' పథకాలు అమలు చేయాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నిర్ణయం తీసుకున్నారు. పథకాలను ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకొని అమలు చేయాలని కలెక్టర్లకు ఆదేశించారు. నాలుగు పథకాల అమలుపై రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా గ్రామాల్లో గ్రామసభలు, మున్సిపాలిటీల్లో వార్డు సభలు నిర్వహించాలని.. అందుకు తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై సీఎం కలెక్టర్లకు దిశానిర్దేశం చేశారు. ఈ పేరకు కలెక్టర్లతో జరుగుతోన్న సమావేశంలో సీఎం పలు కీలక నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. 'ఈ నెల 26 తర్వాత జిల్లాల్లో పర్యటిస్తాను. అన్ని జిల్లాల్లో అకౌంట్ తనిఖీలు చేస్తూ సాగు యోగ్యమైన ప్రతి ఎకరాకు రైతు భరోసా చెల్లింపాలి. పంట వేసినా.. వేయకపోయినా.. సాగుయోగ్యమైన భూమికి రైతు భరోసా ఇవ్వాలి. అనర్హులకు ఇవ్వద్దు. ఇందుకోసం క్షేత్రస్థాయిలో పర్యటించి అనర్హులను గుర్తించాలన్నారు.. సాగు యోగ్యం కాని భూములను గుర్తించి మినహించాలి. సాగు భూములు, లేఅవుట్లు, నాలా కన్యకన్, మైనింగ్, గోదాములు నిర్మించిన భూములు, వివిధ ప్రాజెక్టులకు సేకరించిన భూముల వివరాలను సేకరించాలి. గ్రామ పంచాయతీ, మున్సిపాలిటీల రెవెన్యూ రికార్డులను క్రోడీకరించుకోవాలి. గ్రామాల మ్యాప్లను పరిశీలించి క్షేత్రస్థాయిలో గ్రువికరించుకోవాలి. వాటిపై గ్రామ సభల్లో చర్చించి నిర్ణయం తీసుకోవాలి. ఈ విషయంలో ఎలాంటి అనుమానాలకు

తావు లేదని సీఎం వివరించారు. ఈ ప్రభుత్వం సంక్షేమం, అభివృద్ధిని రెండు కట్టుగా భావిస్తోంది.. ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా భావించిన కులగణన నర్సీ 96 శాతం పూర్తి చేసినందుకు జిల్లా కలెక్టర్లకు అభినందనలు తెలిపారు. ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకున్న కార్యక్రమాలను ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లేది కలెక్టర్లనే అన్నారు. కలెక్టర్ల పనితీరే ప్రభుత్వ పనితీరుకు కొలమానం అని తెలిపారు. కలెక్టర్ల తమ పనితీరును మరింత మెరుగుపరుచుకుని ముందుకు వెళ్ళాలని అవసరం ఉందని సీఎం సూచించారు. క్షేత్రస్థాయి పర్యటనలు చేయాలని గతంలోనే ఆదేశాలు ఇచ్చాం.. కానీ కొంతమంది ఇంకా ఆఫీసులలో కూర్చునే పనిచేయాలని భావిస్తున్నారని కలెక్టర్లకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చెప్పారు. సమస్యలు వచ్చినప్పుడు సమర్పంచగా ఎదుర్కోవాల్సిన అవసరం ఉంది.. మీ పని తీరును మరింత మెరుగుపరుచుకోవాల్సిన అవసరం ఉందని చెప్పారు. మరోవైపు.. వ్యవసాయ యోగ్యం కాని భూములకు కూడా ఇవ్వబోయే పేర్కొన్నారు. క్షేత్ర స్థాయిలో వెళ్లి అనర్హులను గుర్తించాల్సింది.. భూమి లేని వ్యవసాయ కార్మికులకు మూత్రమే ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా అందించాలన్నారు. రాష్ట్రంలో వన్ రేషన్ వన్ స్టేట్ విధానాన్ని తీసుకురావాలన్నారు.. తెలంగాణలో ఒకటికొకటి మాత్రమే రేషన్ కార్డు ఉండాలని సీఎం కలెక్టర్లకు చెప్పారు. ఈ నెల 11 నుంచి 15 లోగా పథకాల అమలుకు కావాల్సిన

..విగళా 2లో

ఆదివాసీల విద్య, ఉద్యోగ, ఆర్థిక అభివృద్ధికి చర్యలు

ప్రత్యేకంగా స్టడీ సర్కిల్, మౌలిక సదుపాయాల కల్పన ఆదివాసీల మాతృభాషలో విద్యకు అభ్యయనం ఆదివాసీ సంఘాల నేతల్లో సమావేశంలో సీఎం నిర్ణయం

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఆదివాసీల విద్య, ఉద్యోగ, ఆర్థిక అభివృద్ధికి చర్యలు చేపడుతున్నామని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. కొమురం భీమ్ చర్చి, జయంతులను అధికారిక ఉత్సవంగా నిర్వహించాలని అధికారులను ఆదేశిస్తున్నట్లు సీఎం చెప్పారు. ఆదివాసీల కోసం ప్రత్యేకంగా స్టడీ సర్కిల్, మౌలిక సదుపాయాలను వెంటనే మంజూరు చేస్తున్నామన్నారు. ఆదివాసీల మాతృభాషలో విద్యను అందించే అంకాన్ని అభ్యయనం చేయండి అధికారులకు

తెలిపారు. ఆదివాసీ సంఘాలు, ప్రజాప్రతినిధులతో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సమావేశం అయ్యారు. ఆదివాసీ సమస్యలను ఆదివాసీ సంఘాల నేతలు ముఖ్యమంత్రి దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. ఆదివాసీల విద్య, ఉద్యోగ అవకాశాలు, ఆర్థిక అభివృద్ధికి ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవాలని సీఎంను కోరారు. ఆదివాసీ ప్రాంతాల్లో లోడ్డు రవాణా, సాగు, తాగునీటి సరఫరాను మెరుగుపరచేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని సీఎంకు విన్నవించారు. అంతేకాకుండా..

..విగళా 2లో



అసెంబ్లీలో చెప్పిన మాటలకే విలువ లేకుంటే ఎలా ?

ఊసరవెల్లి సైతం సిగ్గుపడేలా ప్రత్యేక పరిమితులా గేమ్ షోపర్ టిక్కెట్ల ధరల పెంపు, షోలపై హారీష్ రావు విమర్శలు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): గేమ్ షోపర్ సినిమా అదనపు షోలు వేసుకునేందుకు అనుమతి ఇవ్వడంపై హారీష్ రావు తీవ్ర అభ్యంతరం వ్యక్తం చేశారు. తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తీరుపై మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే హారీష్ రావు హాట్ కామెంట్స్ చేశారు. సీఎం తీరు చూస్తే ఊసరవెల్లి సైతం సిగ్గుపడుతుందన్నారు. ఇదే అంశపై ఢిల్లీలో వేదికగా స్పందించిన హారీష్ రావు.. 'ఒక మాతృ పృథి చెందారు. ఇక మీదట నినిమాలుకు స్పెషల్ ప్రీవీలెజ్ ఇచ్చేది లేదంటూ అసెంబ్లీ సాక్షిగా ప్రకటించిన ముఖ్యమంత్రి రెడ్డి.. రెండు వారాలు కూడా తిరగక ముందే ఊసరవెల్లి సైతం సిగ్గుపడేలా మాట మార్చారు' అంటూ విమర్శలు గుప్పించారు. ఢిల్లీలో రేట్లు పెంచేది లేదంటూ ఆదే అసెంబ్లీ సాక్షిగా ప్రకటించిన మరో మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి మాటలు సైతం స్వల్ప వ్యవధిలోనే నీటి మూటలు అయ్యాయన్నారు. అసెంబ్లీలో ప్రకటించిన దానికే విలువ లేకపోతే ఎట్లా? అని హారీష్ రావు ప్రకటించారు. అసెంబ్లీని

..విగళా 2లో

తిరుమేలలో శోభాయమానంగా పుష్పాలంకరణ

స్వర్ణరథం ఊరేగింపులో పాల్గొన్న భక్తులు స్వామిని దర్శించుకున్న వలువురు ప్రముఖులు



పెద్ద దవఖానాకు పెద్దాయన పేరు పెట్టాలి

విగ్రహ ఏర్పాటుతోనే డాక్టర్ కిషన్ రావును గౌరవించినట్లు - పారిశ్రామిక ప్రాంతాల ప్రజలు



కాలుష్యంపై కథము తొక్కిన వేత దివంగత డాక్టర్ అల్లాని కిషన్ రావు



పటాన్ చెరువులో 185 కోట్ల CSR ఫండ్లతో 200 పడకల సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ పనులు ముగియడంగా సాగుతున్నాయి

మెట్రో ప్రయాణికులకు గుడ్ న్యూస్

మారనున్న మెట్రో ముఖచిత్రం



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): గ్రేటర్ హైదరాబాద్ చుట్టూ 158 కిలోమీటర్ల మేర ఉన్న ఔటర్ సీను అనుసంధానం చేస్తూ 36 వరకు రోడ్డు మార్గాలు, నాలుగు చోట్ల రైలు మార్గాలు ఉన్నాయి. రోడ్డు, రైలు మార్గాలతో పాటు మెట్రో మార్గం కలిస్తే భవిష్యత్ ప్రజా రవాణా వ్యవస్థ మెరుగ్గా ఉండే అవకాశాలున్నాయి. ఆ దిశగానే సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఉత్తర హైదరాబాద్ వైపు రెండు మెట్రో కాలిడార్లు, దక్షిణ హైదరాబాద్ వైపు మరో కాలిడార్ కు డిప్లీమెంట్లను నిర్ధారించేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. దీంతో మెట్రోరైలు సౌకర్యం ఔటర్ రింగు రోడ్డును దాటి నగర శివారు ప్రాంతాలకు అందుబాటులోకి రానుంది. హైదరాబాద్ మెట్రోరైలు ప్రాజెక్టు మొదటి దశలోని షేజీఎన్ నుంచి ఎంబీజీఎన్ మార్గంలో 11 కిలోమీటర్లు ప్రస్తుతం నగరవాసులకు అందుబాటులో ఉంది. రెండో దశలో 'చేపట్టియే షేజీఎన్-శామీర్ పేట (22 కి.మీ), ఎంబీజీఎన్ నుంచి

..విగళా 2లో

